

日舰强闯我演习区滞留3天

国防部称其为危险性极高的挑衅行为,如再发生后果自负

据新华社北京10月31日电 国防部新闻发言人杨宇军10月31日表示,日本舰机日前强行闯入中方演习区干扰演习,是一种危险性极高的挑衅行为,国防部已向日方提出严正交涉。

杨宇军在例行记者会上说,10月23日,中方通过国际海事组织公布,中国海军定于10月24日至11月1日在位于西太平洋公海海域的有关海区举行军事训练和实弹射击,提醒各国过往舰机注意避让。但是,日本海上自卫队107舰无视中方反复劝阻,于10月25日10时41分强行闯入中方演习区,并长时间滞留,直至28日7时32分才离开。同时,日侦察机多次进入中方演习区进行侦察。此外,在中方参演兵力正常航渡期间,日自卫队舰机还持续实施高强度的跟踪、侦察和监视。

杨宇军说,日本舰机的上述行为,不仅对中方正常的演习活动造成干扰,而且危及中方舰机航行安全,甚至可能引发误判、误伤等突发事件。

“这是一种危险性极高的挑衅行为,中国国防部已就此向日方提出严正交涉。”杨宇军说。他表示,与此形成鲜明对比的是,当日方渔船在中方演习区发出遇难信号时,从人道主义出发,中方对于日方提出的救援请求,提供了相关便利。但在这种情况下,日舰机依然闯入我演习区,这种所作所为,不仅严重违反国际惯例,而且有悖于国际关系道义准则。

杨宇军说,中方严正要求日方认真反省,以实际行动纠正错误,停止一切干扰中方正常军事演习的行为,确保不再发生类似事件。否则,由此产生的一切后果,将由日方承担。中方保留采取进一步措施的权利。



10月18日至11月初,中国海军三大舰队在西太平洋举行代号为“机动-5号”的联合演习。

背景新闻

三大舰队首次同时突破第一岛链

10月18日至11月初,中国海军三大舰队在西太平洋举行代号为“机动-5号”的联合演习。与三大舰队依次赴西太平洋海域例行训练不同的是,“机动-5号”是迄今为止中国海军在西太平洋举行的最

大规模演习,被视为中国海军近十年来的一次大考。

近年来,中国海军奔赴西太平洋进行演习和训练已成为惯例,几乎实现了每月一次。仅仅今年,中国三大舰队分别在西太平洋就已经进

行了七次海上演习和训练。几乎每个月,都会有中国舰艇、飞机穿越宫古海峡、巴士海峡等第一岛链通道的新闻。此次演习是三大舰队首次同时突破第一岛链奔赴西太平洋进行联合演习。

中国海军进入西太平洋,日本反应“敏感”

长期以来,中国海军扮演着“近岸海军”的角色,大部分海上训练和演习都局限在本国沿海,很少能够走出第一岛链展开活动。进入21世纪后,中国新一代战舰大批服役,不

仅吨位更大,而且续航力更长。包括亚丁湾护航行动、舰艇出国访问、西太平洋训练在内,中国海军远洋行动次数极大增加。

日本方面对这个变化最

不适应,日本当局和媒体对中国海军频繁进入西太平洋不断做出“敏感”的反应,所谓“威胁论”和“不透明论”一再被炒作。

据新华社、湖北日报

国防部外交部回应“10·28”恐怖袭击事件

军队必要时将参与反恐

本报综合新华社10月31日电 10月31日的国防部例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军回应了“10·28”恐怖袭击事件,称中国军队在必要时将根据国家统一部署,打击各种暴力恐怖活动。当天外交部发言人华春莹也就此事答记者问,她表示,将恐怖袭击与民族问题挂钩,属于别有用心。

有记者问华春莹,据报道,“世维会”对中方“10·28”事件的处理持有质疑,呼吁对该案开

展独立调查,并对中国政府的民族宗教政策提出了批评。中方对此有何评论?

华春莹答:“10·28”事件经初步调查,警方认定,这是一起经过严密策划,有组织、有预谋的暴力恐怖袭击案件。

中国政府一贯坚决反对并严厉打击一切形式的恐怖主义。我们反对在反恐问题上采取“双重标准”,反对将恐怖主义与特定的民族或宗

教相联系。

“东突”恐怖势力为了达到在新疆建立所谓“东突厥斯坦国”的目的,长期从事分裂活动,甚至勾结国际恐怖势力图谋在中国实施暴力恐怖活动,企图破坏中国发展稳定。我们希望国际社会和有关各方都能对此有清醒的认识,也希望媒体在报道和评论有关事件时能够客观、冷静、全面地认清有关事实真相和本质。

关注国防部记者会

1 安倍“抗衡中国”是不自量力

当天,杨宇军表示,日本近期不断渲染“中国军事威胁”,其目的是为其自身扩充军备制造借口。日方的所作所为,值得周边邻国和国际社会高度警惕。针对安倍晋三“抗衡中国”的言论,他认为,这是颠倒黑白、不自量力。

杨宇军说,日本最近频繁制造战争气氛。中国有一句古话,叫做“好战必亡”。希望日方能够正视历史,采取切实行动,真正走到和平发展的道路上来。中国还有一句古话,叫做“忘战必危”。

2 解密核潜艇部队与当前局势无关

有记者提问,国际社会非常关注中国核潜艇部队解密,一方面认为中国表现了透明开放,但另一方面也认为中方表明了一种强硬的态度,请问发言人对此作何评论?

杨宇军回应称,众所周知,中国海军核潜艇部队肩负着保卫国家安全、维护世界和平的使命。最近中方公开了核潜艇部队的一些情况,这有助于国内民众和国际社会更好地了解中国核潜艇部队。这与当前地区局势没有任何关系。

杨宇军还表示,中国军队经常利用各种渠道,向外界公开和介绍中国军队发展建设的一些情况,不必对这一问题特别好奇。据新华社

中央政法委书记孟建柱:

上合组织要合作打击恐怖主义

据新华社塔什干10月31日电 中央政法委书记孟建柱31日在乌兹别克斯坦首都塔什干参观了上海合作组织地区反恐机构执委会。孟建柱指出,上海合作组织成员国要进一步加强合作,坚决打击恐怖主义。

孟建柱向上合组织地区反恐机构执委会通报了10月28日发生在北京的暴力恐怖袭击事件,指出当前国际恐怖活动处于活跃上升期,包括中国在内的许多国家都受到恐怖主义威胁,北京的这起暴力恐怖袭击就是在这样的国际大背景下发生的。这起恐怖袭击是有组织、有预谋的,给广大民众的生命财产造成重大损失。中国政府将更加坚决地打击暴力恐怖犯罪,并希望上合组织反恐机构进一步加强反恐安全合作,提升上合组织反恐的行动能力。

TCL千万资金助力中国梦 诚邀加盟TCL城市体验店

No.鲁Y0015 TEL: 0531-8000000

欢迎光临TCL产品体验中心

城市体验店

- ◎ 助力一: 资金支持 前50名免加盟费, 装修费支持, 房租补贴支持
- ◎ 助力二: 样机支持 免样机跌价损失
- ◎ 助力三: 价格支持 厂家直供价格更优势、利润更丰厚
- ◎ 助力四: 运营支持 物流配送, 零库存低风险
- ◎ 助力五: 推广支持 定期开展促销活动提升销量, 不间断媒体宣传
扩大店面知名度

咨询热线: 0531-81939990

咨询地址: 济南市历下区解放路112号历东商务大厦308室

济南TCL电器销售有限公司

CCTV
3D频道CCTV
TCL
独家合作伙伴